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Господине градоначелниче, замјениче градоначелника, господине
предсједавајући Скупштине, допредсједавајући и лидери из свих
сегмената  друштва  Брчко  Дистрикта  и,  што  је  најважније,
грађани и грађанке Дистрикта који пратите пренос ове свечане
академије, честитам вам Дан Брчко Дистрикта, а користим ову
прилику да честитам и Међународни дан жена.

Прошле године сам рекао на академији поводом Дана Дистрикта да
је сувише рано за слављеничке поруке јер у то вријеме још
увијек  нису  били  видљиви  резултати  реформи  предузетих  у
намјери да се Брчко врати на прави пут након десет година лоше
владавине и непрописног управљања Дистриктом. Данас могу рећи
да се почињу примјећивати позитивне промјене.

Буџет Брчко Дистрикта доноси се на транспарентнији начин. Као
резултат, јавна средства више не проналазе свој пут до лажних
невладиних организација како би се на тај начин обезбиједили
гласови на изборима и подржали приватни интереси. Проводе се
истраге  и  процесуишу  они  који  су  прибјегавали  таквим
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малверзацијама. Закон мора да се једнако примјењује на све.

Надаље,  одлуке  у  Скупштини  више  се  не  доносе  по  хитном
поступку на основу  закулисних договора. Умјесто тога, одлуке
се доносе у редовној процедури како би се омогућила јавна
расправа.  Први пут и странке из опозиције имају своје чланове
у скупштинским комисијама, а ускоро ће их имати и у комисији
за буџет. И то је такође добро. Али, да се разумијемо, све
странке, било да припадају владајућој већини или опозицији,
биле су дио протекле деценије лошег управљања о којој сам
говорио.  Данас  сви  они  морају  бити  дио  напора  који  се
предузимају  на  изградњи  будућности.

Али, оно што нас истински надахњују на овај посебан дан у
Брчком  су  вијести  да  сада  видимо  трансформационе  промјене
потребне да се Дистрикт креће путањом која води ка свијетлој
будућности. Конкретније, радимо на успостављању позиције Брчко
Дистрикта  као  мултимодалног  транспортног  чворишта  које
повезује БиХ са тржиштима ЕУ и Западног Балкана.

Савјет министара БиХ ће у току овог мјесеца да одобри споразум
између БиХ и Републике Хрватске о реконструкцији моста Брчко-
Гуња. Постоји и разумијевање, на концептуалном основу, између
Брчког и ентитета о начину на који треба да се рјешава питање
два аутопута која ће да се укрштају у Дистрикту, укључујући и
разумијевање да се њима неће угрожавати обилазница ни било
која од нових великих инвестиција у Дистрикту. Постојање нових
инвестиција потврђује да је Брчко као транспортно чвориште
привлачно инвеститорима, што значи добро плаћена радна мјеста
у приватном сектору.

Што се тиче сегмента Луке, изграђен је нови плато и ове јесени
ће  бити  испоручена  нова  дизалица  која  ће  да  утростручи
претоварни  капацитет  Луке,  а  завршна  компонента  –  нови
жељезнички и цестовни приступ –  тренутно се финализује.

Овог мјесеца власти Брчко Дистрикта настављају са санацијом и
затварањем градске депоније коју ће да замијени најсавременији



центар  за  управљање  отпадом.  Активности  на  деминирању  иду
према плану како би се осигурало да до 2024. године Брчко буде
у потпуности деминирано. Нови закони о енергетској ефикасности
и обновљивим изворима енергије омогућиће отварање нових радних
мјеста повезаних са локалном производњом „зелене“ енергије у
приватном сектору, чиме ће да се употпуне активности које се
тренутно  одвијају  на  осигурању  утопљавања  јавних  објеката.
Брчко је сада један од само четири града у Босни и Херцеговини
који  су  задовољили  захтјеве  и  придружили  се  иницијативи
„Зелени градови“ Европске банке за обнову и развој.

Поздрављам заједничку изјаву руководства Брчко Дистрикта од
22. децембра прошле године у којој је све ово што сам навео
истакнуто  као  заједнички  циљ  који  требају  да  остваре  сви
заједно  у  овој  истински  интегрисаној  и  мултиетничкој
заједници.  Међутим,  да  би  ове  реформе  биле  одрживе  мора
постојати недвосмислено прихватање политике нулте толеранције
према  корупцији  и  завршити  се  политичко  покровитељство  и
непотизам у државној служби и јавним предузећима.

У својству супервизора за Брчко Дистрикт врло озбиљно схватам
свој мандат на обезбјеђењу провођења Коначне одлуке, те стога
не могу да прихватим ништа мање од овог што сам набројао, а не
бисте требали ни ви. Током љета Канцеларија за превенцију и
координацију  активности  на  сузбијању  корупције  почеће
прегледати неопходну документацију запослених. За оне који су
примљени без потребних квалификација, нема мјеста у јавној
управи.  Комисија  за  одлучивање  о  сукобу  интереса  већ
процесуише  случајеве,  а  Полиција  и  Тужилаштво  Дистрикта
наставиће  усмјеравати  више  ресурса  у  правцу  фокусирања  на
борбу против корупције у Дистрикту.

Кључна  превентивна  мјера  у  том  смислу  биће  скупштинско
усвајање  новог  Закона  о  државној  служби,  а  Влада  Брчко
Дистрикта припрема његов нацрт у партнерству са представницима
Европске  уније  и  OHR-а.  Законом  ће  да  се  успостави  јавна
управа одговарајућег обима која се стриктно придржава принципа
заснованих на способности, одговорности и ефикасности.



Нема сумње да је издашан буџет Дистрикта довољан за испуњавање
свих ових циљева. Током протеклих мјесец дана разговарао сам
са вашим изабраним званичницима о корацима које је потребно
предузети како би се осигурало да се јединствена позиција коју
има буџет Брчко Дистрикта користи за унапређење интереса и
добробити заједнице – не страначких и не личних интереса, него
интереса заједнице у цјелини.

Поштовани  грађани  и  грађанке,  ваше  изабрано  руководство  и
представници  странака  у  Скупштини  тврде  да  су  и  они
опредијељени у намјери да Брчко Дистрикт изгледа овако како
сам управо описао – да буде средина у којој сви ви можете да
угодно и сигурно живите, радите и одгајате своју дјецу. Зато
сам се обавезао да ћу долазити у Брчко колико често буде
потребно, заједно са донаторима који су партнери Брчког, да
бих помогао властима Дистрикта, уз одговарајућу улогу ентитета
дефинисану Коначном одлуком, како бисмо осигурали да овај циљ
буде остварен.

Брчко  Дистрикт  не  би  требао  бити  само  примјер  суживота  и
узајамног поштовања него би такође требао да буде примјер
заједничког  просперитета.  Вријеме  је  да  Брчко  Дистрикт
незаустављиво настави путем који води ка свијетлој будућности.

Хвала вам.


